Computacao 1, 2021.2
Lista 4

Data limite para entrega: 7/1 as 18:00

Submeta suas solugoes colocando os arquivos correspondentes na
sua pasta do Google Drive*

Lembre-se de escolher bons nomes para suas fungoes e variaveis, e de do-
cumentar seu codigo com docstrings (documentacio de funcao) e comentarios
onde for apropriado.

Parte 1 — Obrigatoéria

Questao 1 (Collatz). A conjectura de Collatz afirma que, comegando em qual-
quer natural n > 0 e repetindo o processo de trocar n por 3n+ 1 se n for impar,
ou por n/2 se n for par, em algum momento chega-se ao ntimero 1. Por exemplo,
comecando em n = 10, temos a seguinte sequéncia:

100—5—16—>8—4+—2+—1.

Nao sabemos se a conjectura de Collatz é verdadeira, mas ela ja foi verificada
para todo n < 268,

a. Faca uma fungao em Python que implemente um “passo” de Collatz, i.e.,
uma fungdo que receba n > 0 inteiro como entrada e retorne o inteiro 3n+ 1 ou
o inteiro n/2, conforme a condigdo descrita acima.

b. Faca uma func¢ao em Python que “imprima a sequéncia de Collatz”, no se-
guinte sentido: a funcgao deve receber n > 0 inteiro como entrada, e imprimir
na tela cada um dos valores obtidos na sequéncia de Collatz comegando em n,
até chegar em 1 (ap6s imprimir 1, sua funcao deve parar).

Exemplo:

>>> nome_da_sua_fung&o(10)
10

5

16

= N D 00

*Link recebido por email em 24/11/2021 — o nome é parecido com
<seu nome> - Comp 1 2021.2 - Submissdes e Feedback.



c. Faca uma funcao em Python que, ao receber n > 0 como entrada, retorna o
comprimento da sequéncia de Collatz que comega em n.
Exemplo:

>>> nome_da_sua_fung&o (10)
7

d. Faca uma fung¢ao em Python que, ao receber n > 0 como entrada, retorna o
maior niimero que aparece na sequéncia de Collatz que comega em n.
Exemplo:

>>> nome_da_sua_fung&o (10)
16

e. Faga uma fungao em Python que, ao receber n > 0 como entrada, retorna o
maior comprimento dentre as sequéncias de Collatz que comegam em ntimeros
entre 1 e n (inclusive).

Exemplo:

>>> nome_da_sua_fung&o (10)
20

Questao 2 (Natagao). Nesta questdo vamos simular uma prova de natacdo em
piscina olimpica. A piscina tem 8 raias e comprimento de 50 metros. Para fins
de simulagao, vamos assumir que cada nadador leva um tempo para completar
cada piscina da prova de acordo com a seguinte regra:

e um tempo base, igual a 21 segundos;

e um tempo de conservagao, igual a (1.5 mais a metade da quantidade total
de piscinas da prova) segundos;

e um tempo aleatorio, entre -1 segundo e +1 segundo.

A sua fungao deve receber como entrada um inteiro miltiplo de 50, deno-
tando o comprimento total da prova em metros (por exemplo, 800), e deve
imprimir na tela a situacdo da prova a cada piscina completa (vocé deve de-
cidir como essa informacdo deve ser apresentada na tela). Os ntmeros devem
ser arredondados a 2 casas decimais (por exemplo, usando a fun¢do round do
modulo math), mas néo precisa se preocupar em imprimir quem foi o vencedor
da prova, etc.

A sua fungéo deve rejeitar entradas que ndo sejam inteiros positivos multiplos
de 50, apresentando na tela alguma mensagem informativa.

Exemplos:

>>> nome_da_sua_fung&o (100):

Apés 50m:

Raia 1: 23.15
Raia 2: 23.91
Raia 3: 24.11
Raia 4: 22.59
Raia 5: 23.47
Raia 6: 22.86
Raia 7: 22.53



Raia 8: 22.91

Apés 100m:

Raia 1: 47.06
Raia 2: 48.05
Raia 3: 46.94
Raia 4: 46.85
Raia 5: 46.18
Raia 6: 47.31
Raia 7: 45.51
Raia 8: 45.82

>>> nome_da_sua_fungdo(37):
N&o é possivel fazer uma prova de natagdo com esse comprimento!

Questao 3 (Euclides). O mdc de ntimeros naturais m,n é 0, se m =n = 0, ou
é 0 maior namero natural que divide ambos m e n, caso contrario.

a. Faga uma funcao que calcule o valor de mdc(m,n) de forma “ingénua”, dire-
tamente pela definigao acima.

b. O valor de mdc(m,n) pode ser calculado de forma eficiente usando o Algo-
ritmo de Euclides: se n for 0, retorne m; sendo, comece dividindo m por n,
depois divida n pelo resto da primeira divisao, depois divida o resto da primeira
divisao pelo resto da segunda divisao, depois divida o resto da segunda divisao
pelo resto da terceira divisao, etc., até que alguma divisdo seja exata (i.e., com
resto 0). O divisor usado nesta tltima divisao é o mdc de m e n.

Implemente o algoritmo de Euclides.

Parte 2 — Desafio opcional

Sem desafios essa semana :(



